

伸出温暖手 打开爱心门
黑龙江省慈善总会 生活报生活益动基金
账号:08059201040011557
开户行:中国农业银行股份有限公司哈尔滨中山支行
户名:黑龙江省慈善总会



公益慈善大使 本报记者 李丹

海伦田美晶 5年参加300余次志愿活动

常年帮助7户困难家庭 做聋哑孩子的“妈妈”

生活报讯(见习记者刘维娜 记者李丹)“大姐,有什么困难就提出来,我们会尽可能帮助解决。”元宵节前夕,田美晶带领志愿者来到困难户家中送上慰问品和慰问金,并鼓励他们要战胜病魔,坚强面对。作为海伦市阳光志愿者协会的一员,田美晶5年来跟随团队帮扶45名困难学生,常年帮助7户困难家庭,参加志愿活动300余次。近日,在2022年度全省志愿服务“五个100”先进典型评选中,田美晶荣获优秀志愿者称号,记者对她进行了采访。

为给孩子做榜样 加入志愿者团队

“我一开始想做志愿者是想给孩子做个榜样。”今年34岁的田美晶笑着对记者说,“那时候我刚怀孕,想到我从小受到的教育,就想言传身教,让我的孩子也能生活在一个正能量的环境里。”于是,2018年,田美晶加入了海伦市阳光志愿者协会。“我父母都特别善良,他们的言谈举止一直影响着我。”田美晶介绍,年轻时她就是有名的“热心肠儿”,“那时候,朋友有难事都来找我,能帮的我都帮。遇上大事,我还捐过款。”

生活报青年志愿者团队看望残疾人刘洋 送饺子 包馄饨 帮修床铺

生活报讯(见习记者刘维娜 记者李丹文/摄)12日,生活报青年志愿者团队的九名志愿者来到残疾人刘洋的家,为他送去了慰问品,还帮他修理了床铺,希望他能睡个好觉。

“今天是生活报青年志愿者服务队助残服务活动日,我和其他家人们一起来到了刘洋大叔家。”志愿者付丽丽在她的志愿日记里写道。付丽丽是听障人士,此次她作为志愿者来到视障人士刘洋的家里慰问,并给他带了亲手包的馄饨,“我能体会他的难处,所以想尽力去帮助他。”

记者先跟着志愿者们来到超市采购,“鸡蛋、鸡胸肉、黄瓜、青椒、芹菜、胡萝卜、豆油……”志愿者张梅一边采购一边念叨着,就怕落下什么。一直

“加入志愿者协会后,只要我有时间,团队的活动我都会参加,像给敬老院包饺子、捐资助学、爱心送考,还有环境保护我都去。”田美晶告诉记者,她关注最多的就是困难家庭,“因为我从未想过,还有条件这么困难的家庭。”

负责协会宣传 接触更多困难家庭

随着田美晶参加志愿服务活动的时间越来越长,她接触的困难家庭也越来越多。“我负责协会宣传这一块儿工作后,每天用文字和照片记录下志愿者们所做的事。”田美晶说,这个工作让她更加深刻地认识到志愿者工作的意义,“一些长期帮扶的人,在我的记录下,可以看到他们越来越好,这个变化的过程,一想到是我们做的,就感到特别欣慰。”

“9年义务教育,孩子还上不起学。因为饭费和车费他家拿不起。”田美晶说,这个事让她难受了很长一段时间。

“那家的女主人是乳腺癌晚期,丈夫生病无法做重活,婆婆双目失明,孩子那时候刚上小学五年级。”后来,在志愿者们的帮助下,孩子的车费和饭费解决了,可以继续上学了。至今,田

美晶和队员们依旧关心和资助着这个孩子。

让聋哑“儿子”开口叫“妈妈”

今年五岁的小德(化名)是田美晶资助的孩子,她把他当成自己的另一个孩子。“小德的父母都是聋哑人,从小由爷爷照顾。直到他19个月大的时候,才被发现听不见,爷爷就领他去残联做康复。”田美晶介绍,“小德的爷爷一直都很坚持,他们在海伦租的房子,全年做康复。”

学了心理学的田美晶想免费为小朋友做咨询,于是找到残联,在残联刚刚康复到能说一两个字的小德,看到田美晶时竟喊出了“妈妈”。“我当时特别震惊,心都要被融化了。”田美晶至今都记得当时的感受,特别震惊、感动,两人的母子情缘也就此结下。“了解到小德的情况,我决定资助他。”田美晶像对待自己的孩子一样对待小德,吃穿用度都管,“我希望孩子可以度过一个温暖的童年,不要缺爱。”

田美晶的关爱下,小德的进步越来越大,他可以说一整句话了,而且吐字越来越清晰。“他已经能表达自己的感受了,真的特别棒!”谈起小德的进步,田美晶由衷地为“儿子”高

兴,“他现在依然叫我‘妈妈’,我很开心。只要他在我身边,我就会一直帮助他,资助他。”

田美晶告诉记者,这几年的志愿者生涯,不仅给受助者带来了改变,她自己也成长了很多,“希望受助者能更加积极地生活,也希望有越来越多的人加入到志愿者队伍中,去帮助更多需要帮助的人。” 图片由受访者提供



生活报青年志愿者 清积雪

生活报讯(见习记者刘维娜 记者李丹)近日,哈尔滨迎来了2023年的第一场雪,有一群人无暇观赏雪景,而是在筹划如何清除天桥上的积雪,以方便行人。他们就是生活报青年志愿者团队五家镇分站的志愿者们。

“晓东,你负责拿铲子。刘姐,你从家多拿几把扫帚。”生活报青年志愿者团队五家镇分站的队长聂艳江正在电话里给能参加扫雪任务的队员们分配任务,“由于五家火车站连接道南和道北必走的人行天桥上积雪严重,所以每逢雪后,我们都会组织队员进行义务扫雪。”在聂艳江的带领下和组织下,10日下午4点多,10名志愿者拿着除雪工具,热火朝天地干了起来。

图片由受访者提供



当日18时许,天桥上的冰雪被清理干净。“太感谢了,每次下雪都是你们义务清理,给你们点赞。”一位路过的市民忍不住停下来对队员们表示感谢。“这么多年,以雪为令,只要下雪,有时不用我组织,队员们会主动请缨,要是清雪算我一个,我很欣慰。能得到市民的认可,我更加开心。”聂艳江队长说。



帮扶刘洋的赵忠良、许卫华老两口也精心包了饺子带给刘洋。到刘洋家后,志愿者们脱下外套就拿出清洁工具,开始帮刘洋打扫房间,每一个角落都擦得非常干净。赵忠良、许卫华、王长辉三人共同将刘洋的床铺重新修理,“之前的床垫破得不像样子,他经常盘腿坐在上面,脚踝骨处都磨破了。”赵忠良心疼地对记者说。志愿者许卫华说,“这次给他修理了床铺,下次给他带新的床单、坐垫来。”“赵大哥,过几天你来一趟,跟我去办理一下电话卡,再去看看牙。”刘洋对赵忠良说。赵忠良毫不犹豫地答应了,“只要刘洋有需要,能帮的一定帮。”



哈尔滨飞迪拜 出境团出发啦

02 未来将继续开通
多条国际航线



我省助洛阳籍烈士
石树欣魂归故里

05 时隔59年
跨越2000公里
忠魂终归家

04 男子偷交通标志牌
卖废铁赚4000元
04 获刑三年并罚款



海伦田美晶
常年帮助7户困难家庭
聋哑“儿子”
开口叫她“妈妈”

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

18日	夜	晴	-15°C	偏南风2-3级
19日	夜	晴	-15°C	西北风2-3级
20日	夜	晴	-19°C	偏西风1-2级

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

18日	夜	晴	-15°C	偏南风2-3级
19日	夜	晴	-15°C	西北风2-3级
20日	夜	晴	-19°C	偏西风1-2级

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

18日	夜	晴	-15°C	偏南风2-3级
19日	夜	晴	-15°C	西北风2-3级
20日	夜	晴	-19°C	偏西风1-2级

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

18日	夜	晴	-15°C	偏南风2-3级
19日	夜	晴	-15°C	西北风2-3级
20日	夜	晴	-19°C	偏西风1-2级

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

18日	夜	晴	-15°C	偏南风2-3级
19日	夜	晴	-15°C	西北风2-3级
20日	夜	晴	-19°C	偏西风1-2级

18日	日	晴	-4°C	偏西风2-3级
19日	日	晴	-5°C	西北风3-4级
20日	日	晴	-6°C	西北风2-3级

<tbl_header